



南部山区管理委员会的设立将给这一区域的发展带来新机遇。(资料片) 本报记者 万兵 摄

过渡一年，仲宫柳埠西营脱钩历城

新设立的南部山区管委会负责人已到位，今后考核生态保护不考GDP

本报记者 刘雅菲

这次是纯增机构 不过增得有必要

“这已经是一段时间以来，济南市设立的第三个专门管理机构了。”南部山区管委会设立的消息一出，济南市民刘伟就注意到这一问题。

其实，此次增设的南部山区管委会和之前新设的投资促进局和城市更新局并不相同。“这次成立的南部山区管委会是一个市政府的派出机构，从职能上和两个局差别很大。”济南市编委相关负责人表示。

新成立的这个南部山区管委会将主要承担南部山区生态保护和绿色发展职能，兼有公共服务、社会事务管理和市场监管等职能。在济南市委的周宁(化名)看来，“连续成立新的部门和机构，说明济南市在这些领域的管理，都要走上专业化的路子。”

在精简机构成为主流的当下，这一次的南部山区管委会是一个纯增的部门。“精简机构并不意味着只减不增。”济南市编办相关负责人表示，该增的时候就要增，这次增设南部山区管委会，就增得有非常必要。

记者从设在发改委的南部山区管理办公室了解到，此前南部山区的管理除了属地历城区，各个部门也分别有管理权限，而南部山区管理办公室也主要承担着南部山区保护与发展战略、南部山区的项目组织

日前，济南市筹划已久的南部山区管理委员会终于获市编委批复设立，先期代管历城区仲宫镇、柳埠镇、西营镇，南部山区至此有了专门的管理机构。27日，济南市政府网公布南部山区几位领导任命，王道忠为济南市南部山区管理委员会主任，文东河、曲水伦任副主任。

这样一个机构，能够给南部山区带来什么？城区的人们期待其能让省城后花园变得更美好；南部山区的人们盼望其能够帮助他们发财致富；而济南市则希望其在南部山区的控制和发展中，寻找到一个最佳平衡点。

如今，大幕刚刚拉开，效果十分值得期待。

协调等工作，“主要就是负责协调。”此后，这一办公室也将并入管委会，南部山区的多头管理变成了统一管理。

各单位要支持人员 还得对管委会放权

新增机构，并不能因人设编，此次南部山区管理委员会虽然有48名核定行政编制，但没有一个是新增编制，全部是按照“人编同调”的原则，从其他部门调剂。

“这一次从历城区调剂了25人，主要是考虑到历城区的

工作人员对南部山区比较熟悉。”上述编办负责人表示，从市发展和改革委员会调剂的5人就是南部山区管理办公室的编制。

除此之外，为设立管委会，还直接从市财政局、市规划局、市城乡建设委员会、市城市管理局、市环境保护局、市水利局、市农业局、市旅游局各调剂1个编制，另从市级行政编制中调剂10人。

“各个单位不仅要支持人员，还得对管委会放权。”上述编办负责人表示。管委会成立之后，围绕南部山区的生态保护和绿色发展，市、区相关职能部门的管理权限需要应放尽放，赋予管委会规划建设、综合执法等方面尽可能多的管理权限，强化权责统一。不仅仅是权限下放，各个职能单位还需要全力支持南部山区的发展，相关的政策也需要向南部山区倾斜。

既想发展又要保护 这个尴尬要去除

从通知上来看，南部山区管委会先期代管仲宫、柳埠、西营3镇。“这实际上是一个过渡状态，根据运行情况和实际需要逐步扩展到南部山区全域。”上述编办负责人表示，这个过渡期大约会持续一年的时间。

在过渡期内，历城区政府部门派驻仲宫、柳埠、西营3镇区域内的市场监督管理所、食品药品监督管理所、司法所、畜牧兽医站等派出机构按现状履行职责。而过渡期之后，从管理

方面来看，这三镇将彻底和历城区脱钩。

“看似历城区好像少了一部分，但实际上对于历城、南部山区和济南市来说这是一个三赢的结果。”周宁表示。

对于历城区而言，长期以来，南部山区都是执行“南控”的发展战略，因此无法进行大规模的开发建设。“历城想要发展南部山区，可以说是有心无力。”周宁说。此次为南部山区专门成立管委会，其实也是给历城区卸下了一个包袱。

“这一次管委会的设立，对于我们南部山区而言，绝对是一个机遇。”历城区柳埠镇书记王元柱听说这个消息非常兴奋。因为长期缺乏有效管理，南部山区现在处于景区小、散、乱，违章建筑众多的无序状态。“又要保护又要发展，我们真是很尴尬。”王元柱说，他也希望管委会成立之后，通过统筹协调，确定发展思路之后，这一尴尬能得到化解。

南部山区对于济南市而言是一个重要的后花园，也是泉水涵养地。在严控无序发展的同时，老百姓还要致富，如何找到一个平衡点？济南历年来虽然十分重视，但一直没有找到很好的管理体制。“如今管委会成立后，等于将体制理顺了。”上述编办负责人表示，下一步南部山区的情况肯定会有很大改观。

拆违控违植被覆盖 均是考核指标

济南市历城区委书记吴承丙同时兼任南部山区管委会党工委书记，对于南部山区管委会目前的状态，他向记者表示现在正处在陆续筹建过程中。记者了解到，南部山区管委会将设在历城区柳埠镇的历城三职专内，目前正在装修。“现在连桌椅板凳都还没配齐呢。”一位工作人员告诉记者。

但是刚上任的南部山区管委会党工委书记、管委会主任王道忠已经在南部山区工作了半个月。“关于南部山区以后的发展，我们正在研究思路，确定之后会向大家公布。”王道忠说。

省委常委、济南市委书记王文涛一直强调，在南部山区保护是第一位的，“不做或者少做，就是贡献。”济南市委相关人士表示，不做或者少做并不是任由南部山区肆意发展。目前，济南市委、市政府已经明确南部山区未来的方向，“就是走生态保护和绿色发展的路子。”

该人士表示，接下来济南还会为南部山区量身打造考核标准，为发展提供一根指挥棒：“南部山区肯定不会考核GDP，而是考核生态保护、植被覆盖、拆违控违等工作，这些还在等待进一步破题。”

27日的济南市委十届十一次会议上，王文涛再次提到了南部山区，“南部山区还是以保护为主，而成立南部山区管委会目的就是真正克服多头管理，使南部山区真正成为济南的后花园、水塔和泉源保护地。”

一堂“心脑血管病友”都该听听的中医课

市民拨打电话0531-88822335享优先报名权，讲座门票免费送

想不想知道：中医中药应对心脑血管病，到底能神奇到什么地步？

请记住：8月12日，北京名医现场讲授“健康管理-非药物改善微循环”应对心脑血管疾病。

8月12日，中国中医科学院望京医院心内科主任霍艳明教授将亲临我市，现场讲授“健康管理-非药物改善微循环”应对心脑血管疾病。届时，我市心脑血管病友将有机会与霍艳明教授面对面，了解有效的心脑血管疾病防治方法，重点介绍中医养生及经络按摩。

霍艳明教授，现任中国中医

科学院望京医院心内科主任，北京中医药大学兼职教授。擅长于中西医结合诊治冠心病、高血压病、心肌炎、高血脂症、心律失常等疾病，可针对患者进行个性化的中、西医治疗方案设计，融汇中医及西医的优势服务患者。现为世界中医药学会联合会介入心脏病专业委员会常务理事，北京中医药学会心血管病专业委员会常委，北京医师协会心血管内科专科医师分会理事，北京中西医结合学会脑心同治专业委员会常委，《现代中医药杂志》编委及审稿专家等。

(王大野/文)

仅限500个名额，济南病友可享“多重健康大惊喜”

498元门票免费送，专家现场亲授“健康管理-非药物改善微循环”防控心脑血管病方法。

“心脑血管疾病真的可以少吃药，这是真的吗？”不少人有这样的疑问，不信，你打个电话，就能与北京专家面对面，这么好的事，你难道不想试一试？

据了解，我市病友只需一个电话，就能领取价值498元霍艳明教授讲座门票，学习“非药物改善微循环-应对心脑血管病”新方法。同时，还有更多更大惊

喜等您拿。如果您或您的家人患有高血压、脑中风、冠心病，无论是刚得，还是想提前预防心梗、

脑中风二次复发，马上拨打电话报名吧。(文/王大野)

报名电话：0531-88822335



免费送